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دانش اقباش�اوی: با عرض سلام و ادای احترام  
به محضر همه نیروهای لیبرال، چپ، راس�ت، 
دموکرات،  اینترناسیونالیست،  ناسیونالیست، 
لیبرال متمایل به چپ، چپ متمایل به راست، 
راست متمایل به لیبرال، لیبرال ناسیونالیست، 
لیب�رال دموکرات، بیخیال دموکرات و الباقی صاحب نفس�ان و 
منبرداران اقصی نقاط هستی! بدینوسیله به عرض می رساند از 
آنجا که قلم، منبر، تریبون، اینس�تاگرام، توئیتر و... از زردی مو 
و س�رخی روی چهل و پنجمین رئیس جمهوری ایالات متحده 
آمریکا اش�باع ش�ده ، خواهش�مند اس�ت عزیزان نیز به روی، 
روح و روان م�ا، ع�وام، رح�م فرم�وده و ترامپ زردموی س�رخ 
روی احتمالاً زرد س�یرت و خدا می داند زرد عاقبت را در گفتار، 
نوشتار و اظهارنظرهای تان بیش از این زرد نکنید. بسیار موجب 
امتنان و خرسندی خواهد بود که همچون پیشینیان روشنفکر 
ی�ا جالبفکرتان ب�ه زرد ک�ردن باقیمانده بدیهی�ات و واضحات 
هستی بپردازید.  البته از آنجا که حقیر نیز همچون شما می داند 
هرگز نباید کس�ی یا چیزی را قضاوت کرد و شاید او هم )منظور 
ترامپ زرد است( و حتی شما هم حق داشته باشید و من ندانم، 
پیش�اپیش از اعتراض ب�ه تجاوز زرد و ترامپ آلودت�ان به روح و 
روان خ�ود پوزش طلبی�ده و انتظار دارم ت�ا این موضع حقیر را 
 ب�ه منزله ضعف اعصاب، عدم تعه�د و جالبفکر نبودن اینجانب 

تلقی فرمایید.

 عرب ها می گویند: خداوند، قدیمی ها را بیامرزد که حرفی، برای گفتن 
باقی نگذاشتند. قدیمی های پارسی زبان نیز اینچنین فرموده اند که: »تره به 
تخمش می ره، حسنی به باباش« اما از آن روی که دونالد ترامپ، بر خلاف 
حسنی، یک شرقی غمگین، توسعه نیافته و مو مشکی نبوده و نیست، بلکه 
در کمال صحت و سلامت تن، روان و نژاد، یک غربی خوشحال، توسعه یافته 
و زردموی است، بختش بسیار ویژه تر از بخت حسنی بوده و به جای باباش 

به بابای باباش فردریش رفته. 
آخر بهتر اس��ت بدانید ک��ه فردریش که بابای بابای دونالد محس��وب 
می شود، درست در س��ال هایی که مالک این ملک آریایی، ناصرالدین شاه 
قاجار، اندکی پس از به قتل رساندن امیرکبیر، جیران خانم نامی را در جمع 
ملازمان مادرش مهدعلیا، دیده و یک دل نه صد دل به او عاش��ق ش��ده و 
تورش کرده اس��ت؛ پدربزرگ پدری دونالد به جای عش��ق و حال و ازدواج 
سفید با جیران های زردموی غربی به شمال غرب کانادا می رود و باز هم به 
جای اینکه مانند خیل کثیر جویندگان و سوداگران طلا، کوه های یخ زده را 

درنوردد و خطر کند، فکری بکر می کند. 
فردریش درومپف، نام خانوادگی آلمانی اش را انگلیسی س��ازی کرده، به 
ترامپ ارتقا می دهد، رس��تورانی در مسیر طلاجویان دایر می کند و مردی 

بس ثروتمند می شود.
خب! بخشی از اختلاف مبنایی بین رگ و ریشه دونالد ترامپ با حسنی و 
فرق کارآفرینی اجداد ترامپ با تورآفرینی قبله عالم ایران و احتمالاً قبله های 
عالم س��ایر بلاد هم عصرش، مشخص شد. مبنای تفکر اجدادی ترامپ ها را 
می ت��وان، هنر معامله، عقل معاش یا راهزن مهربان و در یک کلام: بی مایه 

فطیر است نام نهاد.
همه می دانیم مایه، اثیری است که به زردی و سرخی و سیاهی موی و 
چشم و ابرو و خال و چال و گونه و چانه و شانه و تور و حجله و تخم و ترکه 
کسی، ربطی ندارد و تعریف آن، فارغ از هر قوم و نژاد و رنگ و رخ برمی گردد 

به انگیزه ها و خصلت های بی مایگان در تکاپوی مایه.
اما باز هم گویا قدیمی ها گفته اند که مایه، کیمیایی است که هر سرخی 
را زرد می کند. پس حال که مستنداً مشخص شد این دونالد ترامپ زردموی 
باچاره؛ فرزند فرزند خَلفَ مایه اس��ت، بیایید تا همه با هم متحد ش��ده و 
زردی مویش را به س��رخی رویش ببخش��یم، چرا ک��ه از بین فرهیختگان 
منتقد ترامپ، کیس��ت که نداند: س��رخ ها بیهوده زرد نشدند! و در ائتلاف 
جبهه واحد ضد زردها این هشتگ را به اشتراک بگذاریم: #مایه_سرخ ها_

را_زرد_می کند

از کجا معلوم! شاید مادرش سحر و جادو کرده باشد اصلاً، آخر این 
خان��م »م��ری آن« که مادر این زردموی مایه دار بخت یار اس��ت اصالتاً 
اسکاتلندی اس��ت و احتمال قریب به یقین می رود که دونالد، به یمن 
اصل و نس��ب مادری اش موفق شده است تا 31 سالگی عشق و حال و 
شراکت های اجتماعی سفید و سیاه و سرخ بکند، سپس تازه برود یک 
مانک��ن اهل چک را بگیرد. در واقع و در یک کلام: »والا مردم ش��انس 

دارند«.
عزیزان همه خوب می دانیم که حرف های فوق، عوامانه و دور از شأن 
جالبفکری ماست اما باید یادآور شوم که متاسفانه در این زمینه نیز حق 
با شما و در واقع حق با عوام است، بله! همان گونه که درفضای مجازی 
آورده ش��ده، مع الاس��ف، دونالد ترامپ تازه در 31 سالگی با »ایوانا« که 
مانکنی اهل چکسلواکی سابق است، رس��ماً ازدواج کرده و از شما چه 
پنهان طی 14 س��ال زندگی مشترکش چندبار نیز با همکاری ایشان 

دست به تولید مثل زده است. 
حال برای ما که با زیس��ت زاهدانه، آزادی جنس��ی، ناموس پرستی، 
استقلال زنان، خلوت های فیلسوفانه، معاشرت های شادی افروز و بسیار 
مفاهیم و موقعیت های مترقی دیگر خو گرفته ایم، ازدواج یک مرد عیاش 

زن ستیز که زن را دستگاه تولید مثل تصور کرده، اهمیتی دارد؟ 
خب! معلوم اس��ت که ندارد و برای ما، این نوع زیس��ت بی کلاس، 
بس��یار هم چندش آور و تلخ است. البته اگر در س��اعاتی از شبانه روز، 
عفری��ت بی فرهنگی یا غم تنهایی یا حتی عس��رت تجََ��رد؛ به دلایل 
سمعی، بصری و اصلاً ش��اید فیزیولوژیک، سراغ مان آمد، می توانیم با 
رفتار و منشی متمدنانه، اعتراض خود را با به اشتراک گذاردن هشتگ 
»#تو_کوچه ی_ما_ هم_ عروسی_میش��ه« به جهانیان نشان دهیم 
و بار دیگر از سوءاس��تفاده خواسته یا ناخواسته مرتجعان مبلغ تاهل و 
تولید مثل، پیشاپیش جلوگیری کنیم. بدیهی است که آوردن عبارت 
»جلوگیری« خود مرزبندی جدی و زیربنایی ما را با ترامپ بچه س��از 

روشن خواهد کرد.

ای��ن را دیگر هر عوامی می داند که وطن چیس��ت؟ 
وطن جایی است بسیار باکلاس، نوستالژیک، خوش عطر و 
لعاب، دارای میادین، آب نما و برج های شیک و لوکس به 
همراه طبیعتی بکر، مهیج، نایاب و گردشگرخیز. در وطن 
و خارج از وطن، هموطنانی صلح جو، گرم و میهمان نواز، 

ساده و بی ریا، صادق و سخاوتمند زیست می کنند. 
تعریف معنی هموطن که همچون گذشته بسیار ساده 
اس��ت. کلمه هموطن به آدم حسابی ای اطلاق می شود 
خوش پوش، خوش خ��وراک، خوش روحیه، خوش خنده 
)با دندان های ردیف صدفی(، خوش��بو، خوش معاشرت 
و در یک کلام خوش��بخت. این آدم حس��ابی همیشه از 
بهترین و گران ترین محصولات پوششی، آرایشی، زینتی 
و به روزترین و معروف ترین امکانات اس��کان، استحمام، 
ورزش، سلامت، تفریح و حمل ونقل برخوردار بوده، هست 

و خواهد بود.
هموطن انسانی به غایت موفق است که با بهره هوشی 
بالای خود در حوزه ها و زمینه های مختلف همه نوبل ها، 
درجات علمی، نخل ها، اسکارها، مدال ها، شیرها، پلنگ ها، 

خرس ها و حتی قورباغه های طلایی را دریافت می کند.
 این موجود دوست داش��تنی و رشک برانگیز با توجه 
به نبوغ ذاتی اش عموماً کارمند ناسا یا هم بحث و درس 
اینشتین های تمامی زمانه ها، مبدع خدمات پست شهری 
و بین شهری، شهردار لندن و بورلی هیلز، بهترین جراح 
مغز و اعصاب در هس��تی و دیگر حرَف بشدت جذاب و 

موفق هر تاریخ و جغرافیایی است. 
حال که این بدیهیات ابتدایی درباره وطن و هموطن 
را هر موجود هموطن یا غیرهموطنی، فارغ از رنگ و رگ 
و ریشه اش می داند، این سوال پیش می آید که چرا آقای 
دونالد ترامپ به عنوان یک موجود موفق و ش��یک پوش 
که تنها فرقش با اکثر هموطنان، فقط زردی فرق سرش 
است، وطن و این همه هموطنان جذاب و جالب را درک 
نمی کند و برخوردی را که الحق شایس��ته بی کلاس ها، 
جنگ طلبان، بی دندان ه��ا، دهاتی ها، کپک ها، چرکوها، 
غیرموفق ها و در یک کلام شایس��ته غیرهموطنان است 

با هموطنان واقعی می کند؟ 
اینجانب معتقدم آقای ترامپ یقیناً وقتی که با اشاره به 
دغدغه های امنیتی درباره تروریسم، ورود شهروندان عراق، 
ایران، لیبی، سومالی، سودان، سوریه و یمن را برای مدتی 
معین به ایالات متحده ممنوع می کنند، در تعریف دقیق 

 عبارات وطن و هموطن دچار اشتباه محاسباتی شده اند و 
ب��ا کلاس و بی کلاس را به یک چوب رانده اند و این رفتار 
گیرم سهوی ایشان، خود نشانه ای از بی انصافی و بی اخلاقی 

و به یک معنا، رفتاری بی کلاس و غیرهموطنانه است.
آقای ترامپ به اشتباه، تر و خشک را با هم سوزانده و 
هموطن و غیرهموطن را یکجا از امکانات اولیه شهروندان 

جهانی محروم کرده اند.
 احتمالاً آقای ترامپ و مشاوران شان، این نکته واضح 
و ظری��ف را نمی دانند که ما هموطنان باکلاس و موفق، 
خود، سالیان سال است که در تلاش شبانه روزی مجازی 
و حقیقی برای خط کشی عمیق و پرمعنا، بین خودمان و 
بی کلاسان غیرموفق موجود در سرتاسر هستی هستیم. 

پ��س در اقدام��ی اس��تراتژیک و تاکتیک��ی، با تمام 
احساس��ات و عرق وطن پرستانه خود، با منتفی دانستن 
بحث شکلی رنگ مو و روی جناب آقای پرزیدنت دونالد 
ترامپ و ضمن تایید و س��پاس وی��ژه از مواضع محکم و 
وطن پرس��تانه ایش��ان در تمام امور ش��هروندان جهان، 
قطعه ای از فرهنگ دیرینه خ��ود که می فرماید: »زردی 
من از تو، س��رخی تو از من« را به ایش��ان تقدیم کرده و 
با ایجاد و انتش��ار هشتگ »#نه_بیسواد_نه_بیکلاس_
جانم_فدای_با_کلاس« خواس��تار به رسمیت شناخته 
شدن حقوق همه نوابغ، فرهیختگان، با کلاسان، موفقان 
و در ج��ان کلام، هموطنان جان مان برای ورود، اقامت و 
خروج بی قید و شرط به ایالات متحده آمریکا و دیگر نقاط 

موفق جهان هستیم. 
باشد تا تاریخ بداند که آمریکای باکلاس یعنی رویای 
رنگانگ موفق ها و ترام��پ رنگارنگ نیز یعنی آمریکای 

رویایی. 

آیا می دانستید تنها کسی که در جهان کنونی پاسپورت 
ندارد یا در واقع نیاز به داش��تن پاس��پورت ن��دارد »الیزابت 
الکساندرا مری« نام دارد. ایشان ملکه سلطنتی بریتانیا، کانادا، 
استرالیا و نیوزیلند و رئیس اتحادیه کشورهای همسود است. 
او همچنین ملکه 1۲ کشور است که از زمان جلوسش مستقل 
شده اند: جامائیکا، باربادوس، باهاما، گرنادا، پاپوآ گینه نو، جزایر 
سلیمان، تووالو، س��نت لوسیا، سنت وینسنت و گرنادین ها، 
آنتیگوا و باربودا، بلیز و سنت کیتس و نویس. وی همچنین 
رئیس عالی کلیس��ای انگلس��تان و مدافع ایم��ان در برخی 

کشورهای قلمرویش نیز هست.
اما نکت��ه تبعیض آمیز ماجرا اینجاس��ت که غیر از ملکه 
الیزابت، مابقی انسان های روی این کره خاکی متمایل به زرد، 
برای گرفتن پاسپورت کشورهای دیگر مجبور به انجام کارهای 
اداری طاقت فرسا، رعایت قوانین مهاجرتی و تابعیتی دست و 
پاگیر، ترددها و توقف های طولانی مدت در صف سفارتخانه های 
مقصد، اقامت های چند ماهه اجباری در کش��ورهای موعود، 
اجبار به ارائه کردن نسخه هایی از گردش حساب مالی برای 
اثبات تمکن مالی خویش، استخدام وکیل، تقدیم گواهی های 
رنگارنگ عدم سوءپیشینه، مراقبت وسواس گونه از  مندرجات 
صفحات اجتماعی خود، تولید آثار هنری و فرهنگی بورپسند 

و بسیار سختکوشی های دیگر هستند. 
باری! س��همگینی بار این همه مشقت را چگونه بر دوش 
باید کشید؟! وقتی خبردار می شویم که علاوه بر ملکه الیزابت، 
سرکار خانم »ایوانا« همان مانکن اهل چکسلواکی که همسر 
آن مرد نامرد زردموی بچه س��از ش��د و چند شکم هم برای 
او بچه سازی کرد، براحتی تابعیت ایالات متحده آمریکا را به 
دست آورده است! آخر »ایوانا« که نه تنها جالبفکر و فرهیخته 
نب��وده، بلکه حتی ملکه هم نبوده، پ��س چرا؟ چرا او مجبور 
به انجام عملیات سخت کوشانه سفارتی نبوده است؟ آیا این 

انصاف است؟ 
معلوم اس��ت که نیس��ت اما کاش که بی حساب و کتابی 
کاره��ای این دنیای بی فرهنگ فقط به بی پاس��پورتی ملکه 
الیزابت و راحت الپاس��پورتی »ایوانا« ختم می ش��د ولی صد 
افس��وس که ترامپ مهاجرزاده، دس��ت از ادامه دادن به این 
خیمه ش��ب بازی تبعیض آمیز برنداشته و مسیر غیرفرهنگی 

خویش را با بی فکری تمام ادامه داده است. 
شاید باورتان نشود اما بار دیگر و در کمال وقاحت، دونالد 
ترام��پ بی خرد، این بار با »ملانیا کن��اوس« مانکن مد اهل 
اس��لوونی؛ در پالم بیچ فلوریدا ازدواج کرد. حدس تان درست 

اس��ت؛ »ملانیا« نیز براحتی تابعیت آمریکا را دریافت کرد و 
در همان س��ال اول ازدواج »بارون« پنجمین فرزند ترامپ را 
به دنیا آورد تا بار دیگر بر خصلت مرتجعانه بچه سازی ترامپ 
مهر تایید بزند. بعدها »ملانیا« حتی مدعی شد پسرش به هر 

دو زبان انگلیسی و اسلوونیایی مسلط است. 
ترامپ زن ذلیل ضدزن، در حالی با زیر پا گذاشتن مفهوم 
شایسته سالاری جهانی، حتی برای پدرزن ها و مادرزن هایش 
پاس��پورت آمریکایی جور می کند ک��ه میلیون ها فرهیخته 
جالبفکر، عمیق، بچه نس��از، فیلس��وف و هنرمند در آرزوی 
رسیدن به سرزمین فرصت های شان، فرسوده می شوند و چه 
بس��ا از این سوز، نه حتی فقط به خود ترامپ، بلکه با عرض 
پوزش، به اجداد ملکه الیزابت هم ناسزا روا خواهند داشت، آخر 

این پاسپورت را هم اول بار، خود انگلیسی ها ابداع کرده اند. 
البته این را نیز هم��ه می دانیم که اعلام علنی مرزبندی 
ب��ا مواضع ملکه پس��ندانه رئیس جمهور یک��ی از مهم ترین 
کش��ورهای مقصد، می تواند برای آین��ده پرونده مهاجرت و 
تابعیت تک تک مان، گران و خطرناک تلقی شود اما نمی شود 
 که دس��ت روی دس��ت بگذاریم و اجازه دهی��م حق مان را 

مفت مفت، ملکه خور کنند.
پس این بار، واقعاً و بس��یار جدی و بی تعارف اما در عین 
حال قانونی و محترمانه درباره این تبعیضات اداری زرد، متحد 
شده و فریادهای ترامپ ستیزانه خود را با هشتگ: »#ما_نیز_

ملکه_هستیم« به اشتراک خواهیم گذاشت تا ملکه های این 
جهان تشنه پاس��پورت، بدانند ملکه بودن و تابعیت داشتن 
به زن بودن نیس��ت، بلکه حق طبیعی هر فرهیخته عمیق، 

معترض و بی پاسپورتی است.

معافیت از خدمت، نزد خیل کثیری از جوانان 
فرهیخته س��رزمین هایی که به سلحش��وری و 
جنگ آوری ش��هره هس��تند و خدمت سربازی 
اجباری زینت زیبنده آن دیار بوده، رویایی شیرین 
است؛ رویایی سپید، رویایی سبز، رویایی سرخ و 
حتی چه بسا رویایی زرد! روایت عقل گرایان جوانی 
را که با گذاردن باطری س��اعت در زیر زبان شان 
حی��ن گرفتن نوار مغزی، خ��ود را به جنون زده 
تا پرونده معافیت پزشکی ش��ان تکمیل شده و از 

خدمت سربازی رها شوند کم و بیش شنیده ایم.
حکایت فرزندان برومندی که مادر و پدرشان 

را مجب��ور به متارکه مصلحتی کرده اند تا خود را 
کفیل مادر و م��رد خانه جا زنند و به جای آن از 
مشقت چندین ماه، مشق نظام و خشونت مردانه 

خلاص شوند، دیگر حکایتی تکراری شده است.
قصص رش��وه دهنده ها و رش��وه گیرنده های 
معافیت های رنگانگ سربازی هم که الی ماشاءالله 
در حافظه تاریخی مردم ثبت شده و چونان میراثی 
فرهنگی، زبان به زبان و سینه به سینه، از نسلی به 

نسل دیگر منتقل می شود.
 اما از ش��ما چه پنهان ک��ه باز هم همان، نوه 
خوش اقبال فردریش یعنی همان دونالد زردموی 

سرخ روی بوده که در بحبوحه جنگ خشونت بار، 
جدی و مردافکن ویتنام، بدون جاگذاری باطری 
در زیر زبان، بدون متارکه مصلحتی والدین، بدون 
رش��وه، بدون ادعای شب ادراری، بدون تمایل به 
همجنس ب��ازی و کلاً فقط با داش��تن یک »خار 
پاشنه« ساده در یکی از دو پایش که امروز، حتی 
به یاد نمی آورد کدام شان بوده، از خدمت سربازی 

و اعزام به جبهه ها معاف شده است! 
خب! الان دیگر گذشته ها گذشته، پس بهتر 
اس��ت تا خویشتندار باش��یم و به »خار« ترامپ 
فحش ندهیم. غرور و شخصیت اجتماعی مان هم 
حکم می کند تا تلاش کنیم و خود را کنترل کرده 
و حتی به  »خار«ش حس��ادت هم نکنیم. به هر 
روی می دانم که این همه بخت یاری، آن هم برای 
یک زردموی مایه دار، رش��ک برانگیز است اما چه 

باید کرد؟ 
حالا که بیش��تر آرزوهای ما دارد برای ترامپ 
برآورده می شود، بهتر اس��ت تا حداقل مواضع و 
مسؤولیت های منتقدانه و مفید خود را همچون 
یک روشنفکر و لااقل جالبفکر پیشرو، حفظ کرده 
و باز هم در ائتلاف جبهه واحد ضد زردها، این بار 
هشتگ: »# من_از _روییدن_خار_سر _دیوار_

دانس��تم« را به شکل گس��ترده تری به اشتراک 
بگذاریم. باش��د تا همگان بدانند ما سلحش��وران 
تاریخ، باطری زیرزبان می گذاریم اما آنگونه حقیر 

نیستیم تا »خار«مان را به کسی نشان دهیم.

طنزنامه ای درباره رئیس جمهور آمریکا

زردی من از تو
 سرخی تو از من

 سرخ ها بیهوده زرد نشدند 

 وطن پرنده پر در خون سیب سرخ برای  دست چلاق خوبه 

آرزو بر جوانان عیب نیست 

تنها مری پاسپورت ندارد 
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1 زردها همه زردند اما بعضی زردترند


